Exercise 3 (Solution)

ข้อ 1
i) 
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= (0.9)(1,000) + (0.1)(100) = 910

ii) Expected value ของสัญญานี้คือ (0.9)(1,000,000) + (0.1)(10,000) = 901,000

iii) นายฟุตบอลเป็นคนไม่ชอบความเสี่ยง (risk averse) เพราะ U(Expected value) = 
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=949.21 มีค่ามากกว่า Expected Utility (=910) หรือสามารถพิสูจน์ได้อีกทางหนึ่งคือ 
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สำหรับทุก ๆ W ที่มากกว่าศูนย์ และ
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แสดงว่า utility function นี้เป็น concave ในรายได้หรือเงินของผู้บริโภค

iv) เริ่มต้นจาก Utility ที่ได้จากการเสี่ยง (ไม่ทำประกัน) = Utility ที่ได้จากการทำประกัน ดังนั้น 
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จากข้อ 2.1 EU = 910 จะได้ว่า
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ดังนั้น X = 171,900 บาท ซึ่งเป็นเงินสูงสุดที่เขาจะยอมจ่าย

v) Fair insurance คือการที่ ค่าเบี้ยประกัน = expected loss ในกรณีนี้ expected loss คือ (0.1)(1,000,000 – 10,000) = (0.1)(990,000) = 99,000 บาท ซึ่งจะเป็นค่าเบี้ยประกันในกรณี fair insurance (อีกนัยหนึ่ง ค่าเบี้ยประกัน = insurance premium x coverage  กรณีของ fair insurance จะได้ insurance premium = probability of loss = 10%, coverage  = loss = 990,000)
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ข้อ 2
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Slope ของ utility function แสดงถึง marginal utility of income ในช่วงแรกที่ผู้บริโภคมีรายได้น้อย การได้เงินสูงขึ้น จะทำให้ marginal utility เพิ่มขึ้น ในช่วงนี้ผู้บริโภคจะชอบความเสี่ยง (MU เพิ่มขึ้น) ต่อมาเมื่อผู้บริโภคมีรายได้เพิ่มสูงขึ้น marginal utility ของผู้บริโภคลดลงเรื่อย ๆ ในช่วงนี้ ผู้บริโภคจะหลีกเลี่ยงความเสี่ยง (MU ลดลง) เพราะการไปเสี่ยงเพื่อให้ได้เงินเพิ่มขึ้นนั้น อรรถประโยชน์ของเงินที่จะได้รับนั้นลดลง
ข้อ 3

i) q1=q2 =95/4, price =100-95/2 = 105/2, profit = (105/2-5)(95/4) =9025/8

ii) q1=q2=95/3 , the best response function is : 
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iii) q1=95/2, q2=95/4

iv) p1=5, p2=

ข้อ 4
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iii) (opera, opera) and (fight, fight)

iv) 
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v) same as Nash equilibrium

vi) There is only one subgame of this game, which is the whole game.

ข้อ 5

ราคาดุลยภาพ ณ Qd = Qs คือ 100 – 5P = 50 + 5P ดังนั้น P*=5
i) ผู้ผลิตหากำไรสูงสุด max PQ – TC ราคาตลาดคือ 5 จากข้อ 1(ก) จะได้ max 5(12L – L2) – 10L ระดับการจ้างแรงงานที่จะให้กำไรสูงคือ L*=5 

ii) อัตราค่าจ้างจะเท่ากับ MRP (MP x MR) เราทราบว่าในตลาดแข่งขันสมบูรณ์ P=MR=5 ดังนั้น หา MP ณ ระดับการจ้างแรงงาน 5 คนคือ 2 ดังนั้น MRP = 10 = wage

iii) อัตราค่าจ้าง = MC =wage =10

iv) กำไร = 5(-100+60) – 50 = 125

Risk premium = 171,900





Fair insurance = 99,000
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